Классный час на тему:

              Свобода и разум: взаимосвязь или противостояние?

Цель: обсудить с учащимися значение слов «свобода» и «разум», показать значимость и взаимосвязь  этих понятий в жизни человека.

Задачи: развивать у учащихся осознанное понимание значимости данных понятий в реальной человеческой жизни, умение действовать сообразно нравственным законам человеческого существования.

 Воспитывать уважение к высказываниям одноклассников и к их правам.

 Акцентировать внимание детей-подростков на необходимости понимания и знания своих прав и обязанностей.

Оборудование:
ХОД ЗАНЯТИЯ      Сформировать три группы
I. Психологическая установка на хорошее настроение.

II. Сегодня на классном часе мы с вами будем беседовать по теме “ Свобода и разум: взаимосвязь или противостояние?”.
 Как вы думаете, о чем нам предстоит порассуждать?
 Верно- перед нами поставлено несколько конкретных задач-проблем:

1. обсудить значение слов «свобода и «разум»», а нужно нам будет :
2.порассуждать над значимостью каждого понятия в жизни человека
3.определить взаимосвязь или противостояние данных понятий
 Свобода - одна из высших ценностей человека. Об этом  вы будете говорить на уроках обществознания.
Эпиграфом к нашему разговору будет четверостишие И. Губермана . Давайте попробуем закончить каждую из его строчек.
Сравним с  оригиналом.

Учитель. Вот такой видит свободу поэт Губерман. А как вы понимаете слово –«свобода»
У каждой группы на столе есть листок, на котором написано :
"Свобода - это…" –Кто написал своё продолжение  передайте  соседу . Прочитайте написанное . От каждой команды зачитываются высказывания.
Итак ребята что такое свобода для вас?

Учитель. Прекрасно. Но это лишь несколько более доступных и понятных нашему восприятию определений “свобода”. Хотя их существует достаточно много в такой науке как “философия”.
А французы говорят:

1.Солженицын находясь в заключении писал следующее:
 Значит физическая свобода человека может быть ограничена определенными правилами , а  внутренняя нет?

Законы ограничивают свободу или создают условия быть свободными?

Разум помогает человеку чувствовать себя внутренне свободным!

      Что же такое разум?
А теперь вы сможете ответить на этот вопрос?
Свободно поступать это поступать разумно, а разумно поступать это поступать свободно.
Мы живем среди людей , каждый наш поступок , каждое наше желание отражаются на людях. Знайте , что существует граница между тем, что нам хочется , и тем , что можно. Наше желание – это радости или слезы наших близких. 

Делайте так, чтобы людям , которые окружают вас, было хорошо!

Благодарю вас за сотрудничество. А теперь хочу попросить вас, поделиться своим отношением к классному часу, выразите свои эмоции с помощью ладошек. Прикрепите с помощью магнитов к доске.

  Спасибо! 
"Свобода - это…"

